



利物浦全队下跪

美国黑人乔治·弗洛伊德被警察虐杀所引发的抗议浪潮，一路传播到了欧洲足坛。

据英国《镜报》等媒体透露，在1日的训练期间，英超利物浦俱乐部全队单膝跪地，对去世的弗洛伊德表达哀悼，同时表达对于种族歧视的抗议。

他们并非仅有的做出类似举动的欧洲球员——在多特蒙德客场击败帕德博恩的德甲联赛中，桑乔和阿什拉夫直接在比赛中展示了写有声援弗洛伊德字样的T恤。

然而类似的行为，究竟是单纯抗议种族歧视还是涉及政治，当下并无定论，国际足联也未有正式判断——但如果被认定为“政治言论”，相关球员有被处罚的可能性。

□ 据澎湃新闻

团结起来，足球正对抗种族歧视

利物浦全队下跪声援美国黑人：

团结起来，足球对抗种族主义

上个星期，美国黑人乔治·弗洛伊德在明尼阿波利斯被一名白人警察跪在脖子上长达8分钟，最终不幸身亡。这一悲剧事件在美国引发了广泛的抗议。

如今，抗议的浪潮传播到了欧洲足坛——据英国媒体报道，本周日的训练中，利物浦全队就在安菲尔德球场中圈单膝跪地，表达对弗洛伊德的哀悼。

据报道，范戴克和维尔纳杜姆是这一举动的发起者，他们的提议得到了队友的支持，俱乐部的官方摄影师也在看台上拍下了这一张引发关注的照片。

英超为弗洛伊德发声的球员不只在利物浦。社交媒体上，曼联球员拉什福德和博格巴也先后发声反对种族主义。

“我感到愤怒、遗憾、仇恨、愤慨、痛苦、悲伤。为乔治和所有每天都在遭受种族主义折磨的黑人感到悲伤。不能再容忍种族主义的暴力行为。”博格巴写道。

不过，相比这些场外的抗议，更加引发争论的还得数多特蒙德球员桑乔和阿什拉夫。

1日凌晨的德甲联赛，多特蒙德客场6比1大胜帕德博恩。比赛中，桑乔和阿什拉夫都公开展示了写着“Justice for George Floyd”(为弗洛伊德伸张正义)字样的T恤。

这一行为也得到了其他多特队友的支持——埃姆雷·詹就在社交媒体表示，“这是一场重要的胜利，更重要的是桑乔传递的信息。团结起来，我们就能在各个领域中击败种族主义。”



拉什福德发文支援抗议活动



桑乔进球后支持弗洛伊德

阿什拉夫掀起球衣抗议



博格巴为黑人群体发声

单纯抗议歧视还是涉及政治？

事实上，把抗议带上球场的不光是桑乔和阿什拉夫。上轮德甲，门兴球员图拉姆就以单膝下跪的方式表达抗议，沙尔克04球员麦肯尼也戴上了写着“Justice for George Floyd”的袖标。

但相比这些球员，多特蒙德主帅法尔则显得谨慎许多，赛后被问到关于桑乔和阿什拉夫的问题时，法尔的回答是，“我什么也没看见，无法评价，我只看到他在庆祝进球。”

而类似的抗议行为，的确有可能给这些球员带来麻烦。很快，德国足协就宣布将对这几名球员的行为作出调查——如果认定此类行为违规，可能会做出相应的惩罚。

一直以来，国际足联和各大洲足联都反对将涉及政治的标语、口号、动作等带入足球，此前

也已经有过许多次处罚先例。

在2018年俄罗斯世界杯上，瑞士球员扎卡和沙奇里就曾因为在比赛中做出涉及政治的庆祝动作被罚款，塞尔维亚足协也因为塞尔维亚球迷在比赛中展示出政治性横幅而被处罚。

此外在2018年，曼城主帅瓜迪奥拉也曾因为佩戴含有政治意味的黄丝带被英足总罚款。

但本次针对桑乔等人的调查，却有一个最大的问题：究竟这类行为是属于单纯抗议种族歧视还是涉及政治？

在很多球迷眼里，将此视为政治性言论并不够格。而这一次，国际足联也没有早早做出官方判断，选择将裁决权下放给了各个联赛——毕竟反对种族主义是国际足联多年打出的“旗帜”，也是足坛一直在推动的运动。

足坛抗议或进一步扩大

从国际足联的回应来看，似乎能够读出一些理解做出抗议行为球员的意味。

据《卫报》透露，国际足联在发表的声明中表示，是否做出处罚由各个联赛组织自行决定，但同时又表示，“国际足联理解球员对于弗洛伊德悲剧的感受，并重申对于任何歧视和种族主义的反对。”

此外，国际足联要求各个联赛在做出决定之时，应该“运用常识并且考虑到事件的前因后果”。

反歧视组织“Kick It Out”的主席班达里则公开呼吁，恳请德国足协不要对做出抗议行为的球员进行处罚，同时他还建议所有的英超球员

在联赛重启后，都以单膝跪地的方式来表达对种族歧视的抗议。

“我希望德国足协能展示他们的宽容。所有的球员、所有的球队都应该这样做(单膝跪地)，不光是那些黑人球员，白人球员也可以加入。”

在班达里看来，这一次的抗议行为并不属于政治领域，“这关乎是非黑白问题。这是为了给他(弗洛伊德)和像他一样的人们寻求正义。我不认为那属于政治问题，而是关系到人类的问题。”

“如果球员脱掉了球衣，那么会受到黄牌处罚，但更进一步的处罚将是过分的。”

可以预计，如果德国协和欧足联没有对桑乔等几名球员进行进一步的处罚，那么欧洲足坛的抗议浪潮还将进一步传播，并出现在复赛后的英超、西甲等赛场。